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   Họ và tên học sinh :..................................................... Số báo danh : ...................

Cho biết: Gia tốc trọng trường g = 10m/s2; độ lớn điện tích nguyên tố e = 1,6.10−19 C; tốc độ ánh sáng trong chân không e = 3.108 m/s; số Avôgadrô NA = 6,022.1023 mol−1; 1 u = 931,5 MeV/c2.
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Câu 1. Theo thuyết lượng tử ánh sáng, ánh sáng được tạo thành bởi các hạt 


A.  Phôtôn.
B.  Êlectron.
C.  Nơtron.

D.  Prôtôn.

Câu 2. Gọi α là góc hợp bởi vectơ pháp tuyến 
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 của diện tích S với vectơ cảm ứng từ 
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. Từ thông qua diện tích S có độ lớn cực đại khi α bằng  
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Câu 3. Tần số góc của dao động điện từ tự do trong mạch LC có điện trở thuần không đáng kể được xác định bởi biểu thức
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Câu 4. Hai điện tích điểm q1 = +3 (μC) và q2 = –3 (μC), đặt trong dầu (có hằng số điện môi ε = 2) cách nhau một khoảng r = 3 (cm). Lực tương tác giữa hai điện tích là

A. lực đẩy với độ lớn F = 45 (N).

B. lực hút với độ lớn F = 90 (N).

C. lực hút với độ lớn F = 45 (N).

D. lực đẩy với độ lớn F = 90 (N).
Câu 5. Trong đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện, so với cường độ dòng điện qua đoạn mạch thì điện áp giữa hai đầu đoạn mạch


A.  trễ pha 
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C.  sớm pha 
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D.  sớm pha 
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Câu 6. Chọn phát biểu đúng khi nói về dao động cưỡng bức:


A.  Biên độ của dao động cưỡng bức chỉ phụ thuộc vào tần số của ngoại lực tuần hoàn.

B.  Tần số của dao động cưỡng bức là tần số của ngoại lực tuần hoàn.

C.  Biên độ của dao động cưỡng bức là biên độ của ngoại lực tuần hoàn.

D.  Tần số của dao động cưỡng bức bằng tần số riêng của hệ.
Câu 7. Một vật dao động điều hòa có quỹ đạo là một đoạn thẳng dài 10 cm. Biên độ dao động của vật là


A.  4cm.
B.  5 cm.
C.  10 cm.
D.  8 cm.

Câu 8. Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều dựa trên 


A.  hiện tượng tự cảm.
B. hiện tượng cảm ứng điện từ. 

C.  hiện tượng quang điện. 
D. từ trường quay.


Câu 9. Một con lắc đơn có chiều dài dây treo là 
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= 1m, dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10m/s2.. Lấy 
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=10. Tần số dao động của con lắc là


A.  1,00 Hz.
B.  0,50 Hz.
C.  0,25 Hz.

D.  2,00 Hz.
Câu 10. Sóng điện từ dùng trong thông tin liên lạc dưới nước là


A.  sóng cực ngắn
B.  sóng ngắn
C.  sóng dài
D.  sóng trung

Câu 11. Để khảo sát giao thoa sóng cơ, người ta bố trí trên mặt nước nằm ngang hai nguồn kết hợp S1 và S2. Hai nguồn này dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, cùng pha. Xem biên độ sóng không thay đổi trong quá trình truyền sóng. Các điểm thuộc mặt nước và nằm trên đường trung trực của đoạn S1S2 sẽ 


A.  dao động với biên độ cực tiểu.

B.  không dao động.

C.  dao động với biên độ cực đại. 

D.  dao động với biên độ bằng nửa biên độ cực đại.


Câu 12. Hạt tải điện trong kim loại là


A.  electron tự do, ion dương và ion âm.
B.  electron và ion dương.

C.  ion dương và ion âm. 
D.  electron tự do.



Câu 13. Độ cao của âm là một đặc trưng sinh lý phụ thuộc vào

A.  năng lượng âm.         B.  biên độ âm.              C.  vận tốc âm.

D.  tần số âm.        


Câu 14. Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động với chu kỳ 1s. Khối lượng của quả nặng 400g, lấy (. Độ cứng của lò xo là 
 = 10, cho g = 10m/s

A.  32N/m.
B.  40N/m.
C.  16N/m.     D.  20N/m.

Câu 15. Mối liên hệ giữa bước sóng 
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, vận tốc truyền sóng 
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 và tần số 
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 của một sóng là
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image24.wmf]
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image27.wmf]

Câu 16. Hệ số công suất của mạch điện xoay chiều không được tính theo công thức
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Câu 17. Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về sóng cơ học

A.  Sóng dọc là sóng có phương dao động trùng với phương truyền sóng.

B.  Sóng âm truyền được trong chân không.

C.  Sóng dọc có phương dao động vuông góc với phương truyền sóng.

D.  Sóng ngang là sóng có phương dao động trùng với phương truyền sóng.

Câu 18. Một vật dao động điều hòa với 
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  với vận tốc 
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 theo chiều dương. Lấy 
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. Phương trình dao động của quả cầu có dạng:
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[image: image36.wmf]=+

4cos(102)

6

xtcm

p


B.  
[image: image37.wmf]4cos(102)

6

xtcm

p

=-




C.  
[image: image38.wmf]2

4cos(102)

3

xtcm

p

=+


D.  
[image: image39.wmf]4cos(102)

3

xtcm

p

=+


Câu 19. Với cùng một công suất cần truyền tải điện, nếu tăng điện áp hiệu dụng ở nơi truyền đi lên 5 lần thì công suất hao phí trên đường dây



A.  tăng 10 lần.
B.  giảm 25 lần.
C.  tăng 25 lần.
D.  giảm 5 lần.

Câu 20. Tại thời điểm t, điện áp xoay chiều trong đoạn mạch 
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 (V) (trong đó t tính bằng giây) có giá trị 
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Câu 21. Cho mạch dao động LC, có độ tự cảm L = 2mH và điện dung C = 2pF, (lấy π2 = 10). Tần số dao động f của mạch là


A.  2,5 MHz.
B.  10 Hz.
C.  25 Hz.
D.  1,5 MHz. 


Câu 22. Một sợi dây AB dài 100 cm căng ngang, đầu B cố định, đầu A gắn với một nhánh của âm thoa dao động điều hòa với tần số 40 Hz. Trên dây AB có một sóng dừng ổn định, A được coi nút sóng. Tốc độ truyền sóng trên dây là 20 m/s. Kể cả A và B, trên dây có


A.  3 nút và 2 bụng.           B.  9 nút và 8 bụng.          C.  5 nút và 4 bụng.
       D.  7 nút và 6 bụng.

Câu 23. Quang phổ liên tục của một vật


A.  chỉ phụ thuộc vào bản chất của vật.  

B.  chỉ phụ thuộc vào nhiệt độ của vật.

C.  không phụ thuộc bản chất và nhiệt độ

D.  phụ thuộc cả bản chất và nhiệt độ.

Câu 24. Cho phản ứng hạt nhân:
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 lần lượt là mD=2,0135u;  mHe = 3,0149 u; mn = 1,0087u. Năng lượng tỏa ra của phản ứng trên bằng


A.  2,7391 MeV.   
B.  3,1671 MeV.
C.  7,4991 MeV.   

D.  1,8821 MeV.
Câu 25. Trong thí nghiệm Young với ánh sáng trắng (0,4
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m đến 0,75
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m), cho khoảng cách giữa hai khe  a = 1mm và khoảng cách từ hai khe đến màn D = 2m. Bề rộng của quang phổ liên tục bậc 3 là


A.  1,4 mm.
B.  1,2 mm.
C.  2,1 mm.

D.  1,8 mm.        
Câu 26. Biết hằng số Plăng  h = 6,625.10-34J.s và độ lớn điện tích nguyên tố là 1,6.10-19C. Khi nguyên tử hiđrô chuyển từ trạng thái dừng có năng lượng -1,514eV sang trạng thái dừng có năng lượng -3,407eV thì nguyên tử phát ra bức xạ có tần số


A.  3,879.1014 Hz.
B.  4,572.1014 Hz.
C.  6,542.1012 Hz.
D.  2,571.1013 Hz.

Câu 27. Nguyên tắc hoạt động của máy quang phổ dựa trên hiện tượng


A.  tán sắc ánh sáng.       B.  khúc xạ ánh sáng.
C.  giao thoa ánh sáng.
D.  phản xạ ánh sáng.

Câu 28. Các nguyên tử được gọi là đồng vị khi hạt nhân của chúng có


A.  cùng số nuclôn.     B.  cùng khối lượng.
C.  cùng số nơtron.  
D.  cùng số prôtôn. 

Câu 29. Bước sóng của ánh sáng đỏ trong không khí là 0,64(m. Bước sóng của ánh sáng đỏ trong nước  là (biết chiết suất của nước đối với ánh sáng đỏ là 
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A.  0,48 (m.
B.  0,58 (m.
C.  0,38 (m.
D.  0,68 (m.
Câu 30. Đoạn mạch xoay chiều có điện áp 
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 và cường độ dòng điện chạy qua 
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. Công suất của đoạn mạch là


A.  84,9W.
B.  147W.
C.  103,9W.
D.  73,5W.

Câu 31. Một nguồn âm phát sóng cầu trong không gian. Giả sử không có sự hấp thụ và phản xạ âm. Tại điểm cách nguồn âm 1 m thì mức cường độ âm bằng 70 dB. Tại điểm cách nguồn âm 5 m có mức cường độ âm bằng

A.  56 dB.
B.  100 dB.
C.  69 dB.
D.  47 dB.

Câu 32. Tại O có một nguồn phát âm thanh đẳng hướng với công suất không đổi. Một người đi bộ từ A đến C theo một đường thẳng và lắng nghe âm thanh từ nguồn O thì nghe thấy cường độ âm tăng từ I đến 4I rồi lại giảm xuống I. Khoảng cách AO bằng

A. 
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Câu 33. Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng các khe sáng được chiếu bằng ánh sáng đơn sắc 
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m, khoảng cách giữa 2 khe là 0,2mm khoảng cách từ 2 khe tới màn là 80cm. Điểm M cách vân trung tâm 0,7cm thuộc


A.  vân tối thứ 4.        B.  vân tối thứ 3.      
C.  vân sáng bậc 3.      
D.  vân sáng bậc 4.   

Câu 34. Hạt nhân 
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 đứng yên, phân rã α theo phương trình 
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MeV. Lấy khối lượng các hạt nhân tính theo đơn vị u bằng số khối của chúng. Năng lượng tỏa ra khi một hạt 
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phân rã là

A. 6,23 MeV.

B. 3,14 MeV


C. 4,87 MeV.


D. 5,58 MeV.
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Câu 35. Cho mạch điện như hình vẽ. Trong đó nguồn điện có suất điện động và điện trở trong lần lượt 
[image: image65.wmf]6V;0,1
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. Điện trở bóng đèn và điện trở R lần lượt 
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. Tính hiệu điện thế định mức và công suất định mức của bóng đèn, biết đèn sáng bình thường.

A. 5,5V – 3W
B. 6V – 3W
C. 6V – 2,75W
D. 5,5V – 2,75W

Câu 36. Cho mạch điện xoay chiều gồm đoạn mạch AM nối tiếp với đoạn MB. Đoạn AM là hộp kín X        (X chứa hai trong ba phần tử phần tử R, L, C); đoạn MB là tụ điện có C = ())eq \s\don1(\f(20,))
 (µF). Đặt hiệu điện thế xoay chiều 50 Hz vào hai đầu AB thì thấy hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai điểm bất kì trong ba điểm A, M, B đều có giá trị 120 V. Tính công suất tiêu thụ của X?

A. 14,40 W. 
B. 24,94 W. 
C. 28,80 W. 
D. 49,88 W.
Câu 37: Đồ thị li độ theo thời gian của chất điểm 1 (đường x1) và chất điểm 2 (đường x2) như hình vẽ. Biết hai vật dao động trên hai đường thẳng song song kề nhau với cùng một hệ trục toạ độ. Khoảng cách lớn nhất giữa hai vật (theo phương dao động) gần giá trị nào nhất:
A. 6 cm.
B. 5,82 cm.
C. 3,5 cm.
D. 2,478 cm. 

Câu 38:  Thực hiện thí nghiệm giao thoa sóng cơ với hai nguồn 
[image: image67.wmf]12

SS

 cùng pha cách nhau 4m. Tần số của hai nguồn là 10Hz, vận tốc truyền sóng trong môi trường là 16m/s. Từ 
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 kẻ đường thẳng vuông góc với 
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 tại 
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 và quan sát trên 
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 thấy tại điểm M là điểm cực đại. Khoảng cách 
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 nhỏ nhất là

A. 4,1.                  B. 4.

C. 0,9.   
 D. 5,1.
Câu 39:  Cho mạch điện như hình vẽ. Điện áp xoay chiều ổn định giữa hai đầu A và B là 
[image: image73.wmf]u1006cos(t)(V)
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. Khi K mở hoặc đóng, thì đồ thị cường độ dòng điện qua mạch theo thời gian tương ứng là im và iđ được biểu diễn như hình bên. Điện trở các dây nối rất nhỏ. Giá trị của R bằng 
A. 
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Câu 40:  Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng Y-âng, khoảng cách từ mặt phẳng hai khe đến màn là D = 2m, nguồn sáng S (cách đều 2 khe) cách mặt phẳng hai khe một khoảng d = 1m phát ánh sáng đơn sắc có bước sóng λ = 0,75µmλ = 0,75µm. Bố trí thí nghiệm sao cho vị trí của nguồn sáng S, của mặt phẳng chứa hai khe S1, S2 và của màn ảnh được giữ cố định còn vị trí các khe S1, S2 trên màn có thể thay đổi nhưng luôn song song với nhau.Lúc đầu trên màn thu được tại O là vân sáng trung tâm và khoảng cách giữa 5 vân sáng liên tiếp là 3 mm. Sau đó cố định vị trí khe S1 tịnh tiến khe S2 lại gần khe S1một đoạn Δa sao cho O là vân sáng. Giá trị nhỏ nhất của Δa là

A. 1 mm

B. 2,5 mm

C. 1,8 mm

D. 0,5 mm
------ HẾT ------

Thí sinh không sử dụng tài liệu. Giám thị coi thi không giải thích gì thêm
[image: image78.emf]II. ĐÁP ÁN 

Câu Đáp án 

1   A  

2   A  

3   A  

4   C  

5   A  

6 B 

7   B  

8   B  

9   B  

10   C  

11   C  

12   D  

13   A  

14   C  

15   B  

16   B  

17   A  

18   B  

19   B  

20   D  

21   A  

22   C  

23   B  

24   B  

25   C  

26   B  

27   A  


Mã đề …….








1/5 - Mã đề 123


_1680288924.unknown

_1680289150.unknown

_1680289164.unknown

_1680337065.unknown

_1680368140.unknown

_1710242089.unknown

_1710242091.unknown

_1710243440.unknown

_1710243539.unknown

_1710242090.unknown

_1710242088.unknown

_1680337067.unknown

_1680337069.unknown

_1680337070.unknown

_1680337071.unknown

_1680337068.unknown

_1680337066.unknown

_1680337061.unknown

_1680337063.unknown

_1680337064.unknown

_1680337062.unknown

_1680289175.unknown

_1680289176.unknown

_1680289166.unknown

_1680289167.unknown

_1680289165.unknown

_1680289155.unknown

_1680289159.unknown

_1680289161.unknown

_1680289163.unknown

_1680289162.unknown

_1680289160.unknown

_1680289157.unknown

_1680289158.unknown

_1680289156.unknown

_1680289152.unknown

_1680289153.unknown

_1680289151.unknown

_1680288934.unknown

_1680289146.unknown

_1680289148.unknown

_1680289149.unknown

_1680289147.unknown

_1680288936.unknown

_1680288937.unknown

_1680288935.unknown

_1680288928.unknown

_1680288930.unknown

_1680288932.unknown

_1680288933.unknown

_1680288931.unknown

_1680288929.unknown

_1680288926.unknown

_1680288927.unknown

_1680288925.unknown

_1680288916.unknown

_1680288920.unknown

_1680288922.unknown

_1680288923.unknown

_1680288921.unknown

_1680288918.unknown

_1680288919.unknown

_1680288917.unknown

_1680288912.unknown

_1680288914.unknown

_1680288915.unknown

_1680288913.unknown

_1680288907.unknown

_1680288909.unknown

_1680288911.unknown

_1680288910.unknown

_1680288908.unknown

_1607840903.unknown

_1607840905.unknown

_1607840906.unknown

_1607840904.unknown

_1607840902.unknown

